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SERVICO PUBLICO FEDERAL 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

CONSELHO COMUNITARIO 

ATA DA 2? SESSAO ORDINARIA DE 2025 DO CONSELHO COMUNITARIO DO CAMPUS 

CHAPECO 

Aos onze dias do més de novembro de dois mil e vinte e cinco, as nove horas e trinta minutos, no 

Auditório do Bloco dos Professores, realizou-se a 2º Sessão Ordinária do Conselho Comunitário 2025 e 

Reunião do Plano de Desenvolvimento Institucional, presidida pelo representante da Associação Amigos 

de Chapecó, Sr. Alcides Zigliolli. Participaram da sessão os seguintes representantes 

titulares/suplentes: Adriana Remião Luzardo (Diretora do Campus Chapecó), Cladis Lutinski 

(Coordenadora Administrativa), Marcel Eduard Armanini e seu suplente Jean Carlo Rodio (representante 

técnico-administrativo em educação), Derlan Trombetta (representante docente), André Felipe Nunes da 

Silva (representante 6º Batalhão de Bombeiros), Arno Etges (representante Prefeitura de Guatambú), Ana 

Lopes (presentante Hospital Regional do Oeste), Jonas Rolin Moura (representando, na ocasião, a Câmara 

de Dirigentes Logistas). Os demais conselheiros justificaram ausência. Concernente aos itens de 

expediente, os conselheiros aprovaram a Ata da 1º Sessão do Conselho Comunitário de 2025. Na parte 

de Comunicados, a secretaria informou que o mandato dos antigos conselheiros expirou em julho deste 

ano. Neste sentido, as entidades indicaram novos conselheiros, a saber: Marcel Eduard Armanini e 

Jean Carlo Rodio (representantes Técnico-administrativo em educação do Campus Chapecó); Ederson 

Staudt e Derlan Trombetta (representantes docentes do Campus Chapecó); Brendha Aparecida Macedo 

Oenning (representante discente de graduação do Campus Chapecó) Eduardo Poerschke Pinto e Marcia 

Maria Rosa (representantes Associação Comercial e Industrial de Chapecó — ACIC); Fabiana Funk 

(representante Sindicato do Comércio da Região de Chapecó — SICOM); Ivaldo Muller e Luis Fernando 

Coghetto (representantes Câmara de Dirigentes Lojistas de Chapecó — CDL); Wilson Savegnago e Josiane 

Franzen (representantes Polo Tecnológico do Oeste Catarinense — DEATEC); Silvia Fatima Bianchi da 

Silva e Adriana Baptistelli (representantes Secretaria Municipal de Educação de Chapecó); Locenir de 

Moura Selivan e Adriano Deon (representantes Associação de Municípios do Oeste de Santa Catarina — 

AMOSC); Caciano Sartori (representante Associação das Câmaras Municipais do Oeste de Santa 

Catarina); André João Telocken e Thais Franchesca Girardi (representantes Ordem dos Advogados do 

Brasil — OAB Subseção Chapecó); Lucas Schmidt (representante Conselho Municipal de Saúde de 

Chapecó); Alcides Zigliolli e Luiz Augusto Gemelli (representantes Sociedade Amigos de Chapecó — 

SACH); Diego Maciel Serafim (representante 6º Batalhão do Corpo de Bombeiros Militar de Santa 

Catarina); João Carlos Scopel e Carlos Martinelli (representantes Centro Empresarial de Chapecó — Le 

inh Arno Etges e Aragonés Sulsbach (representantes Prefeitura Municipal de Guatambu); Odite Tere? a 
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Alievi e Vera Lúcia Correa (representantes Prefeitura Municipal de Xanxerê); Luciano Peri e Vilson 

Antonio Zamboni (representantes Coordenação Regional da Defesa Civil de SC); Ana Lúcia Lago Lopes 

e Gabriela Maschio (representantes Hospital Regional do Oeste — Chapecó); Ir. Neusa Lucio Luiz e Fábio 

Ivonei Lunkes (representantes Hospital Regional São Paulo — Xanxerê); Vilmar Roque Pereira e Carine 

Vanelli (representantes Conselho Regional de Administração, unidade Chapecó — CRA/SC); Eder 

Tochetto e Dalvana Cordazzo (representantes Federação dos Trabalhadores na Agricultura Familiar — 

FETRAF); Adriana De Toni (representantes Associação Profissional dos Assistentes Sociais — APAS); 

Lenes Gabeaud e Urviack François (representantes Coordenação dos Migrantes Haitianos - COMHA); 

Vanusa Carneiro e Ilma Neckel (representantes Radio Efapi); Mauro Postal e Ana Munarini 

(representantes Instituto Dom José Gomes); Eliane Pereira e Lizeu Mazzioni (representantes Sindicato de 

Trab. Serviço Público Mun. de Chapecó — SITESPM). Adentrando nos itens da Ordem do Dia, sobre o 

ponto 2.1 Definição da presidência, os presentes optaram por manter o Sr. Alcides Zigliolli na 

presidência do Conselho, ficando a escolha da vice-presidência para a próxima sessão. No tocante ao item 

2.2 Indicação de membros ao Conselho Estratégico Social, por haver baixo número de participantes, 

optou-se por fazer esta indicação na próxima sessão do conselho. Sobre o item 2.3 Entrada de novas 

entidades, foi relatado aos presentes a manifestação de interesse de novas entidades comporem o 

Conselho Comunitário. Foi remetido ao conselho a documentação destas entidades, o que comprova a 

regularidade em sua constituição. Em um segundo momento, seus representantes expuseram os motivos 

os quais podem contribuir para o desenvolvimento do Campus Chapecó da UFFS. Em regime de votação, 

os conselheiros aprovaram a entrada destas novas entidades, a saber: Federação dos Trabalhadores na 

Agricultura Familiar - FETRAF-SC (representado pelo Sr. Eder Tochetto), Associação Profissional dos 

Assistentes Sociais - APAS (representada pela senhora Adriana de Toni), Coordenação dos Migrantes 

Haitianos - COMHA (representado pelo Sr. Lenes Gabeaud), Radio Efapi (representada pelo senhor 

Mauro Postal), Instituto Dom José Gomes (representada pela senhora Vanessa Ferreira), Sindicato de 

Trab. Serviço Público Mun. de Chapecó — SITESPM (representada pela senhora Eliane Pereira) e 

Associação dos Pequenos Agricultores — APACO (representada pelo senhor Anderson Munarini). Por 

fim, sobre o item 2.4 Expansão de novos cursos e fortalecimento dos cursos existentes no Campus 

Chapecó para desenvolvimento de pólos tecnológicos, a conselheira Adriana Luzardo exemplificou que 

o novo curso de Engenharia Civil nasceu de uma demanda deste conselho, assim como a proposta de 

outros cursos que foram inseridos no plano de oferta futura de cursos. Adriana repassou aos presentes que 

a estruturação dos cursos será modificada, onde serão criadas as Unidades Acadêmicas que re 

áreas do conhecimento, a saber: Area da Saúde, Area de Exatas e Ciências Agrárias, Area das Ciências 
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Sociais Aplicadas e Área das Humanidades. O principal objetivo desta mudança, segundo Luzardo, seria 

otimizar e melhorar o atendimento aos cursos, além de aproximar a graduação da pós-graduação. Ainda, 

ressaltou que o Campus também vem recebendo emendar parlamentares, a exemplo de uma verba vinda 

da Deputada Federal Ana Paula Lima (PT), no valor de R$400.000,00 que foi usada para readequar os 

laboratórios de informática. A mesma deputada também destinou R$300.000,00 para o Hospital Regional 

do Oeste em nome da UFFS como contrapartida pelo uso de tal espaço como campo de prática pelos 

estudantes da Fronteira Sul. Adriana também falou que esta deputada vai destinar mais uma emenda de 

R$400.000,00 para equipamentos da área da saúde. Outro deputado que também colaborou com o envio 

de emenda parlamentar foi o Deputado Federal Pedro Uczai (PT), destinando cerca de R$1.700.000,00 

para construção das coberturas entre os blocos e o Restaurante Universitário. Luzardo aproveitou para 

agradecer a parceria com a Rádio Efapi, que está levando informações à comunidade sobre os cursos da 

UFFS. Também foram destacados os projetos de extensão, com destaque para o de agroecologia, a 

inovação e o empreendedorismo. Outro ponto importante destacado pela conselheira Adriana é a questão 

do Hospital Universitário, um projeto antigo e que está em andamento. Desta forma, segundo Adriana, é 

de fundamental importância a participação da comunidade junto à UFFS. A conselheira Cladis lembrou, 

ainda, que está em fase de conclusão o ginásio poliesportivo, obra também feita a partir de recursos de 

emenda parlamentar da Deputada Caroline de Toni (PL), além da inauguração da obra da cantina. 

Repassou que, possivelmente, a universidade será contemplada no próximo ano com recursos do PAC das 

Universidades, utilizando este recurso para a construção de uma casa de acolhimento estudantil. Para dar 

continuidade na discussão sobre os assuntos supracitados, o presidente Alcides sugeriu uma nova reunião 

a proposta. Sendo onze horas e cinquenta e em março de 2026. Em votação, os conselheiros aprovarar 

quatro minutos, e não havendo mais nada a tratar.) foi/encekrada a sessão, sendo lavrada a presente ata que, 

se aprovada, segue assinada pelo(a) presidente. 1 
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